

资讯

冀晋首次发现太行花
缘毛太行花群落

本报邯郸电(记者陈正)8月7日,记者从涉县有关部门获悉,该县境内首次发现大面积太行花群落,目测面积达4000余平方米,植株数以万计。同时,在山西省长治市境内首次发现大面积缘毛太行花群落,目测面积达2000余平方米。两处群落的发现填补了河北、山西两省植物资源空白。

据全国第四次中药资源普查河北省第16小组组长付正良介绍,太行花、缘毛太行花均为多年生草本,因太行山独有物种而得名,属于世界濒危植物,是太行山独有的一属一种国家二级保护植物。缘毛太行花则是太行花的唯一变种。

据《植物志》记载,目前我国仅河南和山西部分地域有太行花分布,而缘毛太行花则仅在河北省邯郸市武安、涉县一带分布。此次同时在河北、山西两省发现太行花、缘毛太行花,而且是大面积的群落发现,不仅填补了两省植物资源空白,而且对两地的生态、环境研究具有十分重要的意义。

七成“燕赵金围裙”
被北京企业抢走
今年省会首批
“燕赵金围裙”培训结业

“燕赵金围裙”受北京市场青睐。

本报讯(记者杨佳薇)昨日,2018年“燕赵金围裙”技能展示暨学员结业上岗就业对接活动如期举行,据统计,共有10余家北京、石家庄企业参与今年省会首批“燕赵金围裙”学员对接,“燕赵金围裙”学员与北京企业对接人数73人次,与石家庄企业对接人数22人次,超70%的学员被北京抢走。

“这样的培训项目,不仅仅全免费,而且还真的让我们学到了不少东西。”“燕赵金围裙”学员谷立欣告诉记者,虽然自己有两个孩子,不太可能去北京工作,但是她相信,以自己现在的能力,在石家庄也能找到工作机会。北京倍优天地母婴连锁机构的工作人员则表示,每年都会从河北带走千余名月嫂保姆,巨大的岗位缺口之外,比较可靠的技能也很重要,希望河北能多做一些高端服务人才的培训。

据悉,省人才市场2013年开始探索开展家庭服务工作,并于2016年经人社部批准成立了全国首家国家级专业人力资源市场——“中国华北家庭服务业人力资源市场”,经过几年的建设,逐步建立了覆盖华北、面向京津的家庭服务培训、交流、信息平台,形成了以品牌培训、对接洽谈、网络交流为主的服务体系。

2018年燕赵金围裙培训项目在石家庄、秦皇岛、唐山、廊坊、沧州、邯郸六个重点城市,依托当地规模比较大、实力比较强、培训质量比较高的家服培训机构同时开展,学员结业后,将颁发“燕赵金围裙”职业能力证书,学员上岗后,将跟踪服务六个月,服务记录、客户反馈等将作为个人业绩信用档案内容录入信息库。

沧州“爱心冰箱”
凉爽了一个炎夏

免费提供饮用水和水果,没有哄抢没人偷拿

本报沧州电(记者代晴)无人值守的冰箱里放满了饮用水和水果,供环卫工人、快递员、交警等户外工作者免费取用。近日,多个“爱心冰箱”亮相狮城街头,沧州市民在感受善意的同时,也有越来越多的人参与到这场爱心传递中来。

7月27日,沧州市区的上嘉超市率先推出了“爱心冰箱”,相关负责人介绍,活动初衷是为炎炎夏日下的户外工作者提供便利和清凉。目前,市区共有五家门店参与,分别位于御河新城底商、皇家壹里B区底商、百合世嘉西门南侧、浮阳大道新闻大厦底商和南环小学东侧。

起初,超市工作人员还担心无人监管,会出现哄抢和偷拿的现象。但一段时间以后,收获的却是满满的感动。

在皇家壹里上嘉鲜超市,一位快递员进超市买水,店员说门外的“爱心冰箱”准备了免费的矿泉水。快递员不好意思拿,最后店员取了一瓶给他,快递员连连道谢。

南环小学东侧门店的监控视频也拍下感人一幕,一位女士打开“爱心冰箱”,没有取任何东西,而是将自己带来的香蕉和橙子放了进去。

8月1日,又有一台“爱心冰箱”出现在沧州市区的颐和广场上,这是“零上一度”饮品公司放置的。记者看到,“爱心冰箱”里除了有矿泉水,还有许多饮料和水果。公司负责人吴金福说,为了让这项公益事业做得更好,他联系了许多做饮品的朋友,大家都非常乐意参与。除了颐和广场,他还在孟村信誉楼对面投放了一台“爱心冰箱”。得知很多



爱心人士往冰箱里补充水果。

环卫工人不能脱岗,吴金福专门派业务员去大街上发放饮料。

吴金福说,虽然两台“爱心冰箱”每天都要补充价值400元的货品,但他认为值得。一位快递员经过时,工作人员见他汗流浹背,告诉他可以免费取水,对方却说:“这怎么好意思,还是留给更渴的人吧!”几位外卖小哥从朋友圈看到消息后,相继赶来取水,很自觉地每人只拿一瓶。附近的商家也陆续加入,经常有工作人员端来水果和饮料,把冰箱填满。

爱心像投在水中的石子,引发阵阵涟漪。近日,沧州市正达广场对面的0317火锅鸡店,也在门前放置了“爱心冰箱”。除了沧州市区,各县市区也有众多商家参与进来。7月28日,肃宁县维也纳婚礼会馆在门前摆上冰箱和冰柜,里面有雪糕和矿泉水,供全县环卫工人免费取用。河间市行别营乡一门市也在朋友圈发消息,免费为户外工作者提供矿泉水和热水。还有泊头,也同样上演着“爱心冰箱”的故事。

小小一台冰箱,演绎着爱心,也传递着人与人之间的善意和尊重。



快递员从爱心冰箱里取水。记者代晴摄

交警开出租 的哥站警岗

临城交警的哥“换岗”体验“求”理解

本报邢台电(记者张会武 通讯员郝红亮)交警开上出租车干起客运,“的哥”穿上反光背心站岗执勤。8月7日,临城交警城区中队民警与出租车司机互换角色,相互体验对方工作,换位理解对方。这次活动让双方在沟通交流、换位体验中彼此工作有了更深入的了解。

“站了半个小时,真是不容易,虽然今天立秋,但还是很热、很累。”“的哥”小魏执勤中感慨道。刚开始,“的哥交警”小魏满怀激情、认真负责,但执勤没多久,就明显感觉体力不支,在劝导行人、非机动车遵守交通法规时力不从心。小魏反映,不仅身体上劳累,个别行人、非机动车违法者态度蛮横,不听指挥。在短短的客串执勤中,“的哥”小魏亲身体会到站岗执勤、查纠交通违法的不易。

而开起出租车的小王警官,则另有一番感受。“看到有乘客招手,但那个地方不能调头,等调过头人已经走了;超市门前招手的人多,但没停车位。”交警小王说,在换位体验中,自己真正感受



交警开上出租车。

“的哥”小魏站岗执勤。记者张会武 通讯员郝红亮/摄

到了出租车司机在同行竞争中身心疲惫、劳碌奔波,谋生的艰辛。

“交警与出租车司机打交道最多,在管理中还经常发生摩擦,当过一回‘的哥’后,我真是体会到他们交通违法抢客的那种复杂心情,今后在工作中除

了要严格执法,还要为他们提供更加便利、热情的服务。”

临城县交警大队政委张琪表示,通过这种方式,可以增进交警与广大驾驶者之间的信任与理解,推进交警执法的规范化和人性化,同时增强司机的守法意识。